

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Elsőosztályi árak	
Melyben:	
1 óra	80 f.
1 óra	1 K 80
3 óra	3 K 60
5 óra	7 K 20
Vidéken:	
1 óra	1 K
3 óra	3 K
5 óra	5 K

Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos.  
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap reggel 6 órakor. —  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1. —  
Telefón: 208. —  
Egyes szármok kárházak: az önkormányzatoknál.

## Komoly kérdés a délvasuti gépgyár főnökségéhez.

Kezünkbe került a Magyar Vasutas legújabb, hó 1-i száma. Nem szívesen vesszük kezünkbe ezt az analaboták által összetákolott, lekiismeretlen munkásholdintó papírost, de azért nem bánjuk, hogy ezt a számát elolvastuk. Annyi szemészedeit, hazugság, annyi ócsmány nyelvtöredék, a kenyéradó annyi durva becsmérlés, a rővideszi munkások legalacsonyabb szenevédelyeire utazás bóg le arról a nyolc lapoldáról, hogy a legnagyobb hordképességű szemeteskosci is képtelen lenne az elfohadására. Hogy miről van szó ebben a „munkáslapban”, arról a jóízletünk tiltja bővebben beszélnünk.

Hanem ezzel a lapszámmal kapcsolatban volna néhány szerezény bár, de nagyon komoly kérdésünk a délvasuti gépgyár főnökségéhez.

Elsőzör. Mi az oka annak, hogy a főnökség évek óta, fűri azt, hogy a Magyar Vasutas havonként háromszor ilyen kvalifikálatlan módon pelengereze a délvasuti műhely helybeli vezetőségét? Miért nem hallgattatja el a lap elkövetőit ott, ahol ezt könnyűszerrel és biztosan megtudnák tenni?

Másodszor. Miért tűri azt, hogy ez a sületlen tákolmány évek óta bolondítsa és lázítsa a délvasuti műhely munkásait (a becsmületeseket is!) kenyéradójuk ellen s miért fűri azt a terrort, mely kérlelhetlenül nehezedik sok szegény családapa vállaira, hogy keserves munkával keresett filléreiből havonként háromszor harminchévet, adjon ennek az értéktelen ostoba papírosnak, a fenttartására, a Hanmadszor. Miért, nem csinál már egyszer igazi magyosüprést a baját pontáján és szóbja szét azt a hálátlan hadat, mely,

míg be nem kerül a délvasuti fehér és puha kenyérére, addig kunyorál, kilincsel, jajgat, de, amint bejutott, nem tér a bőrébe, hanem megharapja azt a kezét, mely kenyéret ad neki s nyelvért öltögei azokra, akik megkönyörültek rajta? Ehség-ről kiatal és bíraknál, tanárok-nál, előkelő hivatalnokoknál, korábban vásárolja tavasszal a csirkét a piacon, tüzelőt vesz olcsóért, utazik csaknem ingyen, kirándul, fürdözik, színházba jár, házat épít, szépen iskoláztatja gyermekeit s mellette elsőrangú fogyasztója az alkohólnak? Ne értesünk félre! Minden állást becsülünk, minden munkát tisztelünk s örülünk a becsületes munkás jobbsorsának, de utáljuk a hálátlanságot, mely a délvasuti műhely alkalmazottait, egy részének oly csúf jellemvonása. Ha mi lennénk Rauscher Béla, úgy-szészörnánk ezt a komániát, mint a polvát; mert azt hisszük, ákad még Magyarországon néhány száz munkás, ki azért a bérért, melyet a D. V. fizet, munkát vállalna a gyárban s nem harapná folyton azokat, akik a hóna alá nyulnak. Csak ezt akartuk kérdezeni, mert hogy a türelemnek is van határa s a műhelyfőnök páratlan jóságát, szelidségét és elnézését egyik-másik borbé nem férő alantasa egy is azzal hálálja meg, hogy a kenyéradó gazdáját per „tehetetlen öreg fabábn” titulálja. — Amennyiben pedig a Magyar Vasutas velünk, a Fejérmegyei Naplóval is foglalkozik, arra csak a közmondással felelünk: „... a karaván halad.”

## A vadházasság vége.

A bagoly hiten felépített családi élet csaknem minden esetben összedül, mint a fundamentum nélküli ház.

Kleitiz Józsefné helybeli lakos leánya felkerült Budapestre s ott vadházasságra lépett Kocsis Mihály napszámossal. A napokban a leány otthagya a férfit és hazajött anyjának Alsókirály-sor 5 szám alatti lakására. Tegnap reggel azután megjött Budapestről Kocsis Mihály is és követelte, hogy vadházastarsa menjen hozzá vissza. A leány azonban koreken kijelentette, hogy nem megy. Erre a férfi kést rántott elő és hangoztatta, hogy megöli a hűlent, de Kleitiz Józsefné közbevetette magát és leánya védelmére szembeszállt a reá nézve teljesen idegen férfival. Izgalmas dulakodás fejlődött ki közöttük, miközben Kocsis Kleitiznének jobb kezén az ereket összevagdalta. Kleitizné leánya ezalatt kiszaladt a lakásból s az összehívott emberek segítségével lefogták a dühöngő Kocsist és átadták a rendőrségnek. Az asszony súlyos sérüléseit a kórházban kötözték be.

előre-siető munkások azonban nagy nehezen kihúzták. Miközben a fiatal gyarost élesztgetgették, nem is gondoltak arra, hogy a csavában van még valaki. Csak mikor Scheftsik eszméletét visszakapta, kiáltott: „Hol a Marci?!” Természetesen rögtön siettek a Marci megmentésére és elsőnek az idősb Scheftsik szállt le, akit azonban hamarosan vissza kellett huzni, mert ő is eszméletét veszítette. A munkások csak erős megerőltetés után tudták szegény Schmidt Marcit kihuzni. Az orvos is megérkezett, azonban már csak a bekövetkezett halált tudta konstatálni.

Az elhunyt legényt mindenki sajnálja, mert igen csendes ember volt, szülei iránt általános a részvétel. Ugyisint a közbecsült Scheftsik család iránt, ahol két férfi betegon fekszik, az egész család pedig oda van az izgalmagtól.

## HIREK.

— Czapáry László lemondásai. Dr. Czapáry László volt helybeli főgimnáziumi tanár jelenleg teveli plebános, aki sok éven át nagy buzgalommal és sok szép eredménnyel működött mint elnök a helybeli iskolaszék élén, tegnap levélben úgy az iskolaszéki mint városi bizottsági tagságáról lemondott. Dr. Czapáry László közéleti tevékenységével általános köztisztelést vívott ki magának a városban s a közbizalom emelte őt az iskolaszék elnöki székébe, valamint a városi bizottsági tagok sorába. Egy évvel ezelőtt a a zirci apátur teveli plebánossá nevezte ki, de eddig sokan remélték, hogy távozása csak ideiglenes és vissza fog jönni Székesfehérvárra. Ennek a főtévésnek a lehetőségét a tegnap beérkezett lemondások megcáfollják.

## HALALOS szerencsétlenség a bicskei börgyárban.

Schmidt Márton bicskei lakos Scheftsik Antal börgyárban dolgozott már több év óta a gazdája legnagyobb megelégedésére. Folyó hó 1-én is rendszeren elvégezte munkáját a Marci. Dél felé járt már az idő, mikor Schmit cserző csavát akarta kitisztítani, le is szállt a csavába gazdája szemeláltára, de alig ért le, elbódult és összeroskadt. Scheftsik Antal gyáros segítségért kiáltva szintén lement a csavába, azonban ő sem segíthetett, mert az erős gázok neki is elvették az eszméletét, az

### Naptár

Szeptember 4.	Csütörtök.
R. Kath.: Rozália sz.	
Pro.: Rozália sz.	
Gör., Zotik és társ.	
Nap kel.: 5 ó. 22. nyugszik 6 ó. 35.	
Hold kel.: 10 ó. 6. nyugszik 7 ó. 55.	

**SÖVEGJÁRTO JÁNOS NAGY RAKTAR: menyasszonyi kelengyék**  
**VÁSZONÁRUHAZA: intézeti fehérneműekből.**  
**BARÁTIK ÉPÜLETE: Olcsó szabott árak mellett.**

Mai lapunk 4 oldal.

— **Mária tisztelőihez.** Az Öreg-hegyen a Turózáknak 10 évvel ezelőtől egy szép Mária-szobrot állítottak fel a búgó lelkek. A felavatás tizedik évfordulóján, Kisasszony napján d. ú. 5 órákor a szobornál isteni tisztélet és szentbeszéd lesz, a melyet a hívek figyelmébe ajánlunk.

— **Iskolaszéki ülés.** A városi iskolaszék tegnapi délután tartotta ülését dr. Kuthy József elnökletével. Az el. iskolai igazgató kinyomtatott múlt évi jelentéshez Hübner Károly szöveget hozta annyiban, hogy szüksegesnek tartaná az érdekosztályok kinyomatását is. Előterjesztését a jövő alkalommal figyelembe veszik. Vida Dezso selyem-utcai vezető tanító betegsége miatt felgyógyult s Teleki Sándornak, aki őt helyettesítette, ki kellett költözködni a vezetőtanítói lakásból. Az iskolaszék átír a tanáshoz, hogy a költözködési költségeket térítse meg Teleki Sándornak. Véber Imre betegség címén február 1-ig újabb szabadságot kapott, helyettesítésére szülőbusszal Mészáros Odón ideiglenes helyettesítést rendelték. Sárkány Anna és Barna Mária okl. tanítóknak gyakorló-kul elfogadtattak. Mayer Antal okl. kézműmesternő női ipari tanfolyam rendezésére helyiséget kér. Terveit átvizsgálják s ha megfelelő lesz, a Deák Ferenc-utcai iskolában kap helyiséget.

— **A Katolikus Népszövetség három napos külön kirándulása Nápolyba.** A római záradékokat résztvevőinek kívánságára, külön kirándulást rendezünk Nápolyba. A kirándulás ideje és utiránya. Indulás Rómából október 5-én délután, érkezés Nápolyba 5-én este, időzés Nápolyban három nap. Indulás Nápolyból 8-án délután, érkezés Páduába 9-én, időzés Páduában fél nap, érkezés Budapestre 10-én. Részvételi díj 90 korona, II. osztály (I. osztályú ellátással). A részvételi díjban benne van: 1. A vasúti jegy Rómától Nápolyig és vissza. 2. Szállás és elsőrangú teljes ellátás (ital nélkül) 3 nap alatt. 3. Szakavatott vezetők az uton és Nápolyban, valamint a kirándulások alatt. 4. Belépő díjak a múzeumba, Pompejbe stb. 5. Kocsi és más helyi közlekedési eszköz. Nápolyban a pályautóval a szállóba és a kirándulások alatt. Egyébként ugyanazok a tudnivalók márvidék, mint a római utnál. A jelentkezés. A kirándulásra a legajánlatosabb ugyanakkor jelentkezni, amikor a záradékokra, de mindenesetre legkésőbb nyolc nappal a Budapestről való elutazás előtt. Későbbi jelentkezések el nem fogadottnak. A jelentkezésnél tíz koronát kell beküldeni biztosíték gyanánt, mely természetesen beszámítható a részvételi díjba. Budapestre való visszautazásra vonatkozólag tárgyalunk az Olasz állami vasutakkal, valamint a Dél Vasúttársasággal, hogy a különvonati jegyek a menetjegy árakba beszámíthatassanak.

— **Egy szegény liliék elvesztett 11 koronát a Zichy liget déli részétől az Öreg-utca I. szám alatti házig vezető uton.** A pénz egy barna lapos erszényben volt. A becsületes megtaláló kéri, hogy a pénz Öreg-utca I. szám alá vinni sziveskedjék, annál is inkább, mert a pénz teljes elvesztése szegény tulajdonosára nézve súlyos veszteség lenne.

— **Mozi ügyek a tanács előtt.** Mozi-az. győtri a fehérváriakat. A tömeg a mozielődások sőt egyes megnevezett moziintézetek után rajong, a vállalkozó szellemű emberek pedig egy-egy hónónál hosszabb moziengedélyt bízzseregelt a szőlők és a zsebkészletét. A város bérbeadja a tulajdonát képező három moziengedélyt, ezenkívül van egy engedélye Fekete Géának és egy Branizsa Károlynak. A bérbeadandó moziengedélyekre a város pályázatot hirdetett s a következők adták be árajánlatokat. Branizsa Károly és társa, Fodor Gyula, Károly és társa, Karl Gizella, Grosz Bernát, Braun Lajos, Rivnyák János, Fekete Géza, Lenardt Vilmos, Földes Samu és társa, Rockró Miksáné. Az ajánlatok közül a városra nézve legkedvezőbb Branizsa Károly és társát, akik mind a három engedélyt maguk akarják bérbevenni tetemes bérösszeget. A tanácsnak tegnap kellett volna döntenie az ajánlatok felett, de a tanács tagjai azt határozták, hogy megvárják a távollevő polgármestert s annak az elnöklete alatt fognak dönteni.

— **A zeneiskola sikere.** A zeneegyesület zeneiskolájának nagy sikere van. A vezetőség legmesszebbmenő reményeit is feljűmulata az eddigi beiratások eredménye. Számitottak 60—70 tanítványra s tegnap délig nyolcvan iratkoztak be a zeneiskolába. Az ünneplés megnyitást ma délután fél 6 órákor lesz.

— **A posta.** Lapunk egyik olvasójától kaptuk az alábbi panaszos levelet, melyet a közügy érdekében készséggel közlünk egész terjedelmében:

Tekintetes Szerkesztőség! Nem vagyok munkapárti, nem tiszteltem Tisza Istvánt, sőt Gerő szadásnak sem vagyok feltétlen bámulója. Hanem azért jó hazafinak tartom magamat. Becsülettel megfizetem az adómat, teljesítem állásom kötelességeit, tekintélyes számú családot neveltek a hazának. Sőt egyebet is teszek a közügy érdekében. Ezek óta kiterjedt levelezést folytatok s ezen a réven is nem megvetendő összeggel járulok egyik leghasznosabb, legtekintélyesebb, legmegbízhatóbb és legpontosabb intézményünk, a *postá* fenntartásához. Búska is vagyok, mint annyi magyar ember velem együtt, erre a m. kir. intézményre. Valami lelki emelkedettséggel olvasom a fővárosi lapokban néha megjelenő közléseket, melyek a postások leleményességéről, sokszor valósággal zenidélő ötletességéről csevegnek, melyet a legprimitívabb címzéselken elgazdodva kézbesítik a leveleket.

Pár hónap óta ez a nagy tiszteltem fogóban van a m. kir. posta iránt. Nem tudom, kinek az ötlete volt, de a jelzett idő óta egy újítás lépett életbe a kézbesítés terén. Eddig az összes — nem érték — küldeményeket a mi becsülettel, sőt lélek zubbonyos jó embereink szállították lakásainkra. Néha, különösen a karácsony és újév táján kissé elkésve, de mindig lelkiismeretesen és becsületesen. Most — úgy látszik a közönség érdekében — az újságok kihordásánál a postások zárt testületén kívül álló egyéneket alkalmaznak, hogy a publikumnak ne kelljen lapjával az összes közbeeső levelek kihordását megvárnia. Helyes. De csak a gondolat. Mert a kivétel igen gyatra. Tegnap egy férfi, tegnapi délután egy ki leány, azelőtt egy másik férfi hozta az újságomat. Egyszer megkapom tízenegy órákor, máskor tízenkettőkor, ismét

máskor délután kettőkor, sőt az is megesezt már velem, hogy a szomszédomban kellett utánajárnom s tudszabódnom, hogy a fehérváriak (kétnapos), kézbesítő nem hibázta-e el a házszámot. Véletlenül így volt, ha nem találók rály hámar, megriklamálom a kiadóhivatalban, hol legorombitának és küldenek vagy a legorombitának, és küldenek vagy a legorombitának, hogy a postahivatalba, hogy pokolba vagy a postahivatalba, hogy ott kereskedjem. Hát ez kérem, minden, csak nem rend. Nem bánom elvélve, ha a munkapárti kormány a m. kir. postát is sónak nézi és ebből is pénzeim akar a választások, vagy parlamenti órség vagy tudomiségy minek a céljaira, de ha már néhány megbízható, komoly ember helyett, kiket a státusba kellene felvennie, olcsó pénzért olcsó munkásokat alkalmaz, akkor fogja rövidre a gyepőt és nézzen, különösen egyik-másik kézbesítő u'an nagyobb gondná, minden mástól eltekintve azért is, mert a fehérvári posta becsületes alkalmazottai eddig valóságosan elkenyézettek bennünket. Ez a kenéyzetés pedig oly renomméját jelent a fehérvári postának oly erkölcsi töréjét, melyet kár könnyelműen elherdálni. Tisztelet, tel S. K.

— **Beírások a főreáliskolában.** A helybeli áll. főreáliskolában 1, 2 és 3-án voltak a beírások, melyeknek eredménye a következő: I. A. 68. (tavaly 60) I. B. 68 (tavaly 60). II. A. 47. (tavaly 52). II. B. 49. (tavaly 48). III. A. 49. (tavaly 39). III. B. 42. (tavaly 41). IV. A. 31. IV. B. 35 (tavaly egy osztályban 54) V. 29 (tavaly 23) VI. 22. (tavaly 30) VII. 26. (tavaly 17.) VIII. 18. (tavaly 14.) Összesen: 484. (tavaly 433.)

— **Quo vadis.** Két napra hozzánk is eljutott a modern regényirodalomnak ez a remeke — mozielődásbar. A fővárosban járt em rek legjobb ajánlással előzték meg a vásártéri nyolc előadást, nem csoda, ha a publikum valamennyi produkcióra valóságosan verekedve vásárolta a jegyeket. Bár ne tetve volna. Mozirol nem szokás referátát írni. E pár sor sem az akar lenni, csak őszinte hangja annak a megbotránkosásnak, mely a fehérvári Quo vadis nyomán kitért a publikumból. Nem akarunk részletezni. Csak konstataljuk azt, hogy az előadások — úgy látszik az idő rövidsége miatt — igaz vásári kapkodás jellegét viselték magukon. A film úgy pergett, mintha boszorkányok hajtották volna, a magyarázó írások úgy kergették egymást, hogy büvész kellett az előadásukhoz, a határozatlan sok körültekintéssel és nagy apparatussal beállított jelenetek alakjai nem mozogtak, de repültek a vásznon, a képek kétpercenként legalább egyszer félmagasságba voltak beállítva s csak a publikum kiabálására lettek megigazítva, a legszebb, s a következő képek megértéséhez okvetlenül szükséges jelenetek kisírkasztva, a filmek számtalanszor a legkényesebb helyeken megszakítva, stb. stb. Az egész előadást egy Noékorabeli zongora kísérté artikulatlan hangokon. Pedig a nagy és előkelő közönség, a nagyszámu tanulmánygyő fiatalok s maga az előadás tárgya határozottan mást érdemelt volna. Fekete Géza régi jó hírneve is. Befejező szó: Sienkiewicz remekével s az öskereszténységgel nem lett volna szabad így elbánni.

Látta-e már Rudbányai kizárólagos posztókereskedő kosztümszövetet különlegességeit. 130—140. cfr. széles métere 3 koronától 22 koronáig.

— **Megbűntetett kerékpárosok.** A rendőrség tegnap délelőtt összesen 15 kerékpáros bűntetett meg fejéknél 20 K-ra azért mert este lámpa nélkül kerékpároztak az utcán. Tényleg gyálázat és tovább nem is térhető állapot, hogy este félik egészen a járdák mellett sylv. el mellettünk, egy-egy biciklist, vagy fülébe csemetet az embernek, aki ijedében azt sem tudja merre ugorjék, mert nem látja a kerékpárost. A rendőrség számtalanszor közzétette már és tudja is minden kerékpáros, hogy este nem szabad lámpa nélkül biciklizni s ha mégis: akad, aki fűtül erre a tilalomra, igazán megérdemli, hogy szigorúan megbüntessék.

— **Meghívó.** A „S. Dónát”-ról nevezett temetkezési társulat f. évi szeptember hó 7-én a felsővárosi kath. Körben befizető és leszámláló közgyűlést tart, melyre a társulat t. tagjait tisztelettel meghívja az elnökség.

Kugler sütemény, cukorka és csokoládé főraktára Szigethy testvéreknél.

— **Kutya veszedelem Székesfehérvárott.** A fehérvári kutyák nem férnek megint a börtökre, érzik, hogy régen volt ebzárlat. Veszedelmessé teszik egyik-másik utcában a gyalog közlekedést. Eltekintve több kisebb be nem jelentett kutyaharapástól, a rendőrség most egyszerre három súlyosabb ebmarst kezelnek. Szabó István berkocsis kutyája megharapta Rosta Jánosné, Bográ János kutyája Molnár Jánosét mara meg, Tóke András kutyája Kádár Gyulán ejtett véres harapási sebet. A kutyákat a rendőrség a gyepmesteri telepre vlette s a tulajdonosok ellen az eljárás megindította.

— **Erősebb, divatosabb, finomabb.** férfi szövet sehol sincs, mint a Rudbányai féle posztókereskedésben.

— **A helynélküli család.** Dóra Julianna várpalotai illetőségű leány Székesfehérvárott szolgált, de elhagyta helyét és csavargott s ely körülmények között fieslett életet élt. A rendőrség 5 napi elzárásra ítélte, melynek kitöltése után hazatoloncolják illetőségi helyére.

— **Férfi szabó műhelyében** válsok magyar ruhákat, ugyszintén iparosoknak is, jól és olcsón. De ha szövetet hoznak a posztókereskedésből azt-éppen úgy kifogástalanul elkészitem. Bözsa Antal Szömörce-utca 12.

— **Naponta friss vadak és fajgyümölcsök kaphatók, csemege szálló kilója 80 fillér. I. posta kosár 3.00 korona, Gebauer Testvérek Telefon 340.**

— **Ha fáj a lába készítsen Rédey specialitánál cipőt. Minden nemű beteg lábokra orvosi rendelet után is készünek cipők.**

— **Birli J. utóda Ullo József sütdőjében kenyérsütések d. e. 9 órától d. u. 3-ig és sütemény különlegességeit megrendelése elfogadtatik.**

— **Csemege szálló kilója 80 fillér, fogoly darabja 70 fillér, nyul darabja 3 korona, naponta friss szállítás. Kapható a Bodega Csemege Csarnokban.**

— **Délutánonként meleg füstölt húsok, kiváló minőségű hen tartárak. Marschallnál Kassuth-utca**

# VÁRPALOTAI IPARTELEP R.-T. építési anyag, szén, briket raktárai:

Székesfehérvár, Buzapiac, Ponty épület. Telefon. Képviselőnk és elárusítóink: **KLEIN REZSŐ**. Ajánlunk nagyban és kicsinyben: **1-a zsiros darabos meszet, cserépszindelyt, burkolóteglát, ujtárnából rostált darabos szenet, brikettét, tüzhely és kályha fűtésre teljesen szagtalan. Raktáron van mindenféle építési anyag cementáru**  
Mindent házhoz szállítunk, áraink jutányosak. Tegyen — saját érdekében — próbát.

**Mindennemű drogeriai cikket ALBA drogeriában vegyünk.**

Egy liter asztali öreghegyi őbor 1 K 12 fillér. Kapható a Székesfehérvári Keresztény Fogyasztási Szóvetségben.

Tejlesen különálló világos tisztá, butorozatlan szoba azonnal kiadó. Kivánatra esetleg butorozva is. Cim a kiadóhivatatalban.

**Fogak** Kovács Dezső fogászati műtermében Székesfehérvár Nádor utca és B 151a utca sarok. Gebhard-ház. Telefon 332.

Székesfehérvár egyedüli kizárólagos kávé- és teaüzlete a **FIUMEI kávébehozatal**. Telefon 250.

**Tegyen egy kísérletet.** izelje meg az újmajori tea rajtat 1 kg. csak 55 fillér. Pompás, mesés finomsága versenyen kívül áll. Kaphatóegyetül Arany Gyula fűszerkereskedőnél, Budai-ut 23. Telefon 203.

## Törvéyszék.

A székesfehérvári kir. törvénytörvényszék, mint büntető bíróságnál szeptember első felében megtartandó büntetői fő tárgyalások:

6-án: Csémi István gondatlanság által okozott emberölés vétsége. Karger József súlyos testi sértés bűntette. Kovács Károly lopás bűntette. Sallai (Vabró) József gond. ált. okozott emberölés vétsége. Fehér Márkus hűtlen kezelés (újrafelvétel.)

9-án: Polovitzer Ferenc és 6 tsa magánalkársítás bűntette illetve vétsége. Janni Géza és 1 tsa gondatlanság által okozott súlyos testi sértés véts. Babai Mihály lopás vétsége. Kummer Rezső súlyos testi sértés vétsége. Grósz Herman és 2 tsa megvesztegetés vétsége lopás stb. vétsége.

10-én: Láng Ferenc lopás bűntette. Szalai Erzsébet lopás bűntette. Róta János lopás bűntette.

13-án: Juhász József és 5 társa súlyos testi sértés bűntette. Szabó Lajos magánalkársítás stb. bűntette. Varjas Kis István súlyos testi sértés bűntette.

A székesfehérvári kir. törvénytörvényszék, mint büntető felelővitelei bíróságnál szeptember első felében megtartandó büntető ügyi felelővitelei tárgyalások:

Szept. 4 én. Szerencsés János

könnyű testi sértés vétsége. Bencsik István közcsend elleni kihágás. Zsigmond Gábor jogtalan elcsajátítás vétsége stb. Özv. Nőszkö Mátyásné és 2 tsa becsületsértés vétsége. Henk Péter könnyű testi sértés vétsége. Blaska Sándor sikasztás vétsége. Sziládi Katalin és tsa könnyű testi sértés vétsége. Csenki András közcsend elleni kihágás stb. Gaumder Istvánné becsületsértés vétsége. Horváth Ferenc becsületsértés vétsége.

Szept. 11 én. Sárközi István becsületsértés stb. vétsége. Sárközi István becsületsértés vétsége. Csicsics Antal és 2 tsa ingó vagyon rong. vétsége. Szalai Benjamin becsületsértés. Pongrácz Márton becsületsértés. Naszály István becsületsértés. Antal Ignác becsületsértés. Fűredi Sándor becsületsértés. Polészák János becsületsértés. Farsang József (Bratkó) lopás.

## REGÉNY.

**Csejthevár asszonya.**

Regény a XVII. századból.

Németből fordította: Sebestyén József.

(28)

Irma távozott, a fejedelemasszony pedig dobogó szívvvel, türelmetlen lépésekkel mérte végig a szobát. E korai hír nagyon lesújtó volt reá nézve. Mintha csak halálos mérget fecskendeztek volna ereibe, úgy hatott reá az egész eset. Az értékös, a tisztaság lilalom-határait régen túllépte már s most ezen felül egy új aggodalmas tünet jelentkezett: a féltékenység. A harag egészen eltörzítelte hervalt arcát; nyugalmat teljesen megszűnt. Tehetetlen dühében odament az ablakhoz s azt hevesen fölrántotta. Sokáig tépelődött ott magában s már-már azt vette fejébe hogy bosszuját teljesen kitölti Klárán, mikor egyszerre két kocsi látott legördülni a kastély udvarára. Dóra pusztá kíváncsiságból is az ablaknál maradt, és figyelemmel szemlélte a vendégeket, de bármint igyekezett is felidézni arcukat emlékében, a három leány és az őket kísérő éltesebb úriember, teljesen ismeretleneknek tűntek fel előtte. A leányok nagyon elegánsan voltak öltözve, még kellemesebb hatást tett azonban szerény megjelenésük. Mindnyáján mély tisztelettel köszöntötték a fejedelemasszonyt, amit az mosolyogva viszonozott,

majd hirtelen betette az ablakot, még pedig oly hevesen és erővel, hogy az üvegtáblák is megreccsenek bele. A leányok meglepetéssel nézték a kellemetlen jeleneteit és kételkedtek abban, hogy a fejedelemasszony volt-e az ablakban, vagy nem.

Az inas bejelentette a vendégeket; báró Tölgyessit és a három leányt. A fejedelemasszony határozottan emlékezett most már a báróra, amár csak egy izben látta: esküvőjén. Gyöngékedése miatt azonban nem fogadta őket azonban, hanem elrendelte, hogy a legnagyobb pontossággal szolgálják ki őket a kastélyban.

(Folyt. köv)

## Sport.

SzTC. old boy — SzKE. football csapata. 3: 2. Kedélyes pákozdi kirándulás keretében folyt le hétfőn délután az SzTC. old boy és SzKE. football csapatának mérkőzése, mely az old-boy csapat győzelmével végződött. Az old boyok győzelme az erős nyári tréning következménye, a győzelmet jelentő gól a mérkőzés utolsó 10 percében esett, mikorra már a SzKE. a lejtős és keréknyomokkal megszagott pályán kiadta minden erejét. Fehérvári szokás ellenére legjobb barátságban töltötték el az estét a mérkőző felek, a játék után nem volt győző és legyőzött, vig nota szóval gyalogoltak együtt a kerékpárosok az old-boyokkal Székesfehérvár felé.

### Szerkesztői üzenetek.

„Olvadó.” Olvassa el lapunk augusztus 1-én megjelent számában közölt vízdíjhirdetményt, ab ban kérdéseire bő felvilágosításokat fog találni. Ily lapot még kaphat kiadóhivatalunkban.

Tisztelettel tudatom a tisztelt belvárosi háziulajdonosokat és lakókat, hogy a házi személtelfuvarozást szeptember 1-ével megkezdem.

Üzletvezetőnek Deutsch Béla urat nyertem meg, aki a tisztelt közönséget minden tekintetben ki fogja elégíteni. Ha még a kocsi, illetőleg ez üzlethez szükséges felszerelés pár hétig hiányos volna, amíg teljesen modernül berendezkedünk, kérem addig a közönség szives elnézését és türelmét. Pártfogásért esedezik

Deutsch József,  
személtelfuvarozó. (Corda-u. 1.)  
Telefon szám 288.

## APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetések előre fizetendők.

Sok pénzt takarít meg, ha iskolakönyveit Kaufmann Pál könyvkereskedésében szerzi be, mert az összes iskolák részére széles körű használt tankönyvek bekötve féláron kaphatók Kaufmann könyvkereskedésében. (Kossuth-utca 9.) Új könyvek is kaphatók. Használt tankönyveket magas áron vásárolok.

Folyó hó 1-én a móri vásártól hazafelé jövet Sárkeresztúsról föltételezhetőleg egy piros pejer herült csillagos ló, aki tud róla, jelentse a székesfehérvári rendőrségnek, hol kellő jutalomban részesül.

Egy jó fiu szígyártó-tanoncnak felvétetik Gázier Kálmán szígyártónál Székesfehérvár, Vasár-tér.

Egy józan erős egészséges ember iradoszolgái, bolli szolgái, vagy más hasonló állást keres, akár helyben, akár vidéken. Jó bizonyítványokkal rendelkező. Cim a kiadóban.

Tanuló és nagyobb kifutó fiu felvétetnek Knazovitzky Béla divatárúházában.

Mindennemű papír és írószer szükségletét Horváthné és Rónainéál szerezze be a Kossuth-utcán.

Egy kirekatos portál üvegező és vasodónyval ólesón eladó Kümmelnél, Kossuth-utca.

Mindenes fut felvez Falvy Ferenc díjvelkereskedő Kossuth-u.

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, hogy a női felsőruha rozsaszabás és varrás tanulásra lányok felvétetnek Róing nővérek, Megyeháztér 9. sz. alatt.

Belváros legforgalmasabb helyén egy vendéglő házzal együtt eladó, vagy kiadó Cim a kiadóban.

Eladó ház. Deák Ferenc-utca 25. számú ház szabadkiszől eladó. Tudakozódní lehet Matusek vendéglőben Széchenyi-utca.

Négy hagnya széna eladó Rác-utca aló végén Csurgai Horváth Ferencnél.

Díkok ólesón elfogadhatnak Marosnál, Háltér 21. Tudakozódní lehet Berény-u. 4.

## FÉRFISZABÓ MŰHELYEMET

Megyeház-tér 6. szám alól  
**Háltér 19 szám**  
alá helyeztem át.

Mindennemű szabómunkát a legjutányosabb áron elsősorénű kivitelben készítek. Kérem a n. é. közönség pártfogását.

Tisztelettel  
**SZIRKOVICS ANDRÁS**  
férfiszabó.

CSAK 2 NAP!  
KÖNYÖT BROTHERS  
AMERIKAI CIRKUSZA

Világ vállalat! — Először Európában!

**BARNUM ÉS BAILEY CIRKUSZ**

CSAK 2 NAP!  
legkiválóbb csillagaiból álló  
társulatával csak 2 napig

Európa legszebb, legnagyobb és legkiválóbb cirksza. Székesfehérvár város és környékének becses tudomására adom, hogy egész vállalatommal e hó 4-én, oslőrtűnkén kúlon vonattal érkezem és már oslőrtűnkén este 8 órakor „VASÁRTÉREN”

**NAGY DISZELŐDÁST RENDEZÉK.**

Eldőadásokat 2 napon át fogok tartani, melyek minden eddig bemutatott mutatványokat felül fognak múlni. Csillőrtűnkén 1 nagy előadás és pénteken 2 előadás. Vállalatom nem tévesztendő össze hasonló utazó cirksuokkal. Mutatványaim eddig még egyetlen cirksuzban sem kerültek bemutatásra. Jogyek előre válthatók az érkezés napján reggel 10 órától az 1. számú kocsinál. Bővebbet a falragaszok.

**Bordó Páncs** a legjobb minőségű, mindenféle használatra alkalmas, és különösen jó italnak készült.

**Égyházmegyei Népújság** és más kiadványok elosztása.

**Égyházmegyei Népújság** és más kiadványok elosztása.

**Égyházmegyei Népújság** és más kiadványok elosztása.

**Égyházmegyei Népújság** és más kiadványok elosztása.

**Égyházmegyei Népújság** és más kiadványok elosztása.

**Égyházmegyei Népújság** és más kiadványok elosztása.

**Égyházmegyei Népújság** és más kiadványok elosztása.

**Égyházmegyei Népújság** és más kiadványok elosztása.

**Égyházmegyei Népújság** és más kiadványok elosztása.

**Égyházmegyei Népújság** és más kiadványok elosztása.

**Égyházmegyei Népújság** és más kiadványok elosztása.

Ha azt akarja, hogy bármilyen szép és kellemes legyen a bőrtudorok, használjon **BENZOE TEJKRÉMET** Kapható a **FEHÉRSZÉKES VÁROS** drogériájában **Kossuth-utca** Székesszéki utca 40 fillér.

**VIDA ELEK**  
Elsőrangú kárpitosüzlete. Székesszéki utca, Magyarázati utca.  
**KÉSZIT** Bőrtudorokat speciális módszer szerint, szalon, ural, ebéd, stb. szobák kárpitozott butorait, mindennemű díszítéseket, szalagok, lodák és villák, berendezéseket. Szoba tapétázások, hálószobák, valamint minden a szakmába vágó munkákat kiváló gondtal, teljes felelősséggel!  
Szalonok, ruganyos ágybútorok, lőszőr vagy afrik-matracok, roletták, nagyobb mennyiségben külön árszabás szerint.  
gyönyörű művész vászonfüggönyöket, (19 koronától kezdve), párnákat, Brisse-bisse-eket, rézrudak, rézvitrágekné rúdakat stb.  
**Raktáron tartok Ausztria és Magyarországon szabadalmazott és ezüst éremmel kitüntetett VIDA ELEK** ágycarosszékek állandóan raktáron!  
Teljes tisztelettel  
**VIDA ELEK**  
kárpitos és díszítő.

**NŐI KÉZIMUNKÁK ÉS HOZZÁVALÓK**  
MODERN ELŐNYOMDA  
WAIMAR FERENCZ UTÓDA  
ZAHAJSKY GYÖRGY  
SZÉKESFEHÉRVÁR

**Még bizható, kitűnő szerkezetű kecskeméti borsajtót**  
szállít a kecskeméti VÁSÁRPARI termékek szövetkezeté mint O. K. H. tagja gyárából. Az  
**Ipari és Háziipari szövetkezetek Beszerző és Értékesítő Központja**  
Budapest, VIII., József körút 36. sz. - Tessék árjegyzéket kérni!

Veszprémi kiállításon 1904.  
Eremmel kitüntetve!  
Pécsi országos kiállításon 1907.  
**Zongorák!**  
PIANINÓK! HARMONIUMOK!  
A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.  
Állandóan-nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK**, részlete és bére is kaphatók legolcsóbb árak mellett.  
Szigorúan szabott szolid árak.  
Szigorúan szabott szolid árak.  
Zongorák 600 K-től felebb  
Pianinók 450  
Harmoniumok 70  
Cimbalmok 70  
Cimbalmok pedállal 130  
10 évi jótállással.  
javítások és hangolások a legújanyosabban eszközöztetnek.  
**HEIN MÄRTON**  
a Dunántúli legnagyobb hangszerkészítő telepe.  
Kossuth-u.2. és Simor-u.37.

**SINGER**  
Singer Co. varrógép-gyártásának Székesszéki utca, Töltényi-főház.  
Nymatott az Egyházmegyei Könyvtárában Székesszéki utca.